



# 沪宁高速常州段56辆车连环相撞

## 已知3人死亡7人重伤



事故现场。新华社发

**新华社电** 江苏境内沪宁高速常州段2日发生多车连环相撞的交通事故，目前已知3人死亡。

据了解，造成事故的原因是一辆货车突然爆胎横在路上，由于雨天路滑，后方车辆没能及时刹车，造成多车相撞。目前事故还在进一步处理中。

4月2日13时，常州市公安消防支队接到沪宁高速上海方向152公里处多车相撞的报警后，立即调

派3个消防中队9台消防车44名消防员赶赴现场救援。经查，现场共有56辆车追尾、21人被困。消防员到场后，立即利用专业装备展开施救。目前，救援已结束，21名被困人员全部救出，送医院救治。

据无锡市101医院急诊科王主任介绍，该科室已接受29位伤者，目前有7人伤情较重，仍未脱离危险。

综合新华社、《现代快报》

## 石家庄山寨版“狮身人面像”被拆除

### 亮相后埃及曾向联合国投诉

4月2日，位于石家庄市的长城影视基地内，曾一度引起争议的山寨版“狮身人面像”建筑被拆分，身首分离，头部与躯体分别用蓝色挡板和黑色纱布围挡。

该山寨狮身人面像亮相石家庄时，引起埃及文物部门高度关注，由于施工单位未获得埃及方面许可建造复制品，遭到埃及文物部门向联合国教科文组织投诉。

依照1972年联合国教科文组织对世界文化和自然遗产保护公约，作为缔约国的中国大陆，高仿的狮身人面像已经触犯了国际公约，埃及方面也已向联合国教科文组织进行投诉。

由于该建筑体积较大，在拆除时，调用了三台起重机才将其头部分离开。有游客调侃称：“这个短命的山寨版‘狮身人面像’在今天也可以过清明节了。”

埃及文物部门主席阿里·阿斯法尔曾表示：“我们要知道施工方建造狮身人面像是出于什么目的，如果像我们听说的是为了拍电影为了娱乐，在这个情况下，按照国际公约，施工方必须通知埃及方面，如果用来影视制作这必定会影响埃及相关的旅游收入。”

除了石家庄的山寨版“狮身人面像”外，安徽滁州也有一座。2015年3月28日，安徽省滁州市长城国际动漫旅游创意园“山寨狮身人面像”亮相后引来众多游客一睹风采。该山寨版“狮身人面像”以著名的埃及狮身人面像为原型再替换法老头像予以改造。这也是“滁州长城国际影视动漫旅游创意园”二期“世界文化遗产博览园”建成的首个主体工程标志性建筑。据了解，该园内还将建设山寨版希腊神庙、古罗马斗兽场、法国卢浮宫、玻璃金字塔等一批世界知名建筑物。

据《中国日报》



石家庄“狮身人面像”



滁州“狮身人面像”

花费约2300万美元公款  
装修自家老宅  
**南非总统祖马  
就“装修门”道歉**

备受“装修门”事件困扰的南非总统祖马1日发表道歉讲话，表示将遵守南非宪法法院的裁决，支付其私宅装修中与安保无关部分的款项。

### 祖马曝出“装修门”

南非宪法法院3月31日作出裁决，下令祖马返还公共财政对其家乡私宅支付的部分改造装修费用，理由是部分改造项目与安保升级无关。

有关祖马私宅改造的争议还要追溯到2014年。当年3月，南非监察专员图利·马顿塞拉公布一份调查报告，认定祖马位于家乡夸祖鲁-纳塔尔省恩坎德拉的乡村私宅改造装修过度，工程还涉及会客中心、牛栏、鸡笼、游泳池和一个圆形剧场，难以与“安保”扯上关系。报告认定，工程耗费公共财政约2300万美元，而祖马“默许”这一奢侈装修，对此负有责任，要求他补交与安保无关的花费，如游泳池、牛栏、鸡场和圆形剧场等项目的改造和装修费用。反对党民主联盟称，祖马应当支付5290万兰特(约合360万美元)，但当时遭到祖马拒绝。

### 反对党要祖马“引咎辞职”

今年2月，反对党经济自由战士组织和民主联盟联手将祖马告上宪法法院，要求祖马按照监察专员的意见支付装修款。民主联盟甚至寻求启动针对祖马的弹劾程序。

祖马本人没有听从监察报告的建议，而是指定警察部和公共工程部分别开展调查，通过报告形式洗清自己的“责任”。其中一份警方调查报告认定，修建游泳池是出于储存“消防”用水的目的。由11名法官组成的南非宪法法院31日作出裁决，认定祖马无视监察专员的报告，没能“支持、捍卫和尊重”宪法。

围绕“装修”风波，南非最大反对党民主联盟4月1日说，这一政党将采取“一切必要手段”迫使祖马下台。

“我们无法让雅各布·祖马和宪法在议会里共存。”民主联盟领导人穆西·马伊马内说，“当他被发现违反了宪法，事情就不能还像往常一样。”

另一政党、南非阿扎尼亚人民组织同一天也发表声明，呼吁祖马“引咎辞职”。

### 祖马被迫公开道歉

祖马1日在讲话中表示尊重宪法法院的独立裁决，接受关于他没有采纳南非监察专员提出的“改正措施”是“违宪之举”的认定，并以他本人和政府的名义对“装修门”事件使南非民众“极度失望”表示道歉。

但祖马也称，他并非故意违宪，对其私宅进行装修也是下属“自作主张”。

南非政府曾多次表示，为祖马总统装修私宅是出于安全考虑，这是一个国家元首应该享有的待遇，装修涉及的每一项工程都是为了确保祖马及其家人的安全，并不存在滥用公款的问题。

### 执政党地方选举前景堪忧

一些政治分析师认为，虽然民主联盟已经启动针对祖马的弹劾程序，但由于祖马所属的执政党非洲人国民大会控制着议会，祖马遭弹劾的可能性并不大。不过，这一事件将在一定程度上冲击祖马的政治影响力，甚至对非国大在地方选举中的前景产生负面影响。

法新社认为，如果“装修”风波进一步发酵，非国大在今年晚些时候举行的地方选举中有可能失去对行政首都比勒陀利亚和最大城市约翰内斯堡所属豪滕省的控制权。

非国大一名成员3月31日告诉路透社记者，非国大6名高层将举行紧急会议，讨论如何应对宪法法院裁决给这一政党带来的影响。 新华社特稿